



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

06/11/2022

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin.calvary.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2022 年 主题: “耶和華的眼目無處不在” (箴 15章 3节)

亲爱的读者,

我们是神眼中的疼痛吗?

箴言 10:26 “懒惰人叫差他的人如醋倒牙，如烟熏目。”

这句箴言是以象征性平行句写成的。似乎没有任何精确的字眼足以形容懒惰的罪。箴言 10:26 称犯此罪的人为懒惰人。他凡事拖延。就箴言书而言，像“懒惰人”这样的词不能充分地表达出关于神论及祂懒惰的子民的全部含义。耶和華更愿意采用像“如醋倒牙”来象征其涵义，似乎一个还不足，也用了“如烟熏目”！

“如醋倒牙”的意思是什么呢？醋很酸，是酸性的。牙齿上的珐琅质会因经常或长时间接触到醋而被被侵蚀。

(待续 第 11 页)

(接续 第 1 页)

圣经时代没有牙医。牙齿对于咬和咀嚼食物是极其重要的。在圣经时代，当牙齿蛀了，就必须在没有止痛药或麻醉剂的情况下拔牙。牙齿上的蛀洞也没有得修补。当一个人所有的牙齿都蛀了，他就再也不能咀嚼和食用固体食物。他唯一的食物就是流质食物和水。圣经时代不像今日，我们有诸如假牙和植牙等等的替代方法来帮助我们进食。一旦失去了牙齿，就没有替代的了。在旧约时代，牙齿对人们来说是非常宝贵的。如果一个人在年轻时就失去了所有的牙齿，他还能靠流质食物活多久呢？他会失去力量。他将无法从事需要力量和精力的工作。他将无法在争斗中斗争，或甚至在自己的亲人面临危险时，无法保护他们。心智正常的人，绝不会让醋接触到他们的牙齿。今天，出于健康原因喝苹果醋的人，应该在喝完漱口以保护牙齿。

“如烟熏目”的意思是什么呢？当烟雾进入眼内，那种刺痛是难以忍受的。随之而来的是灼烧感并导致眼睛发红。眼睛会流出泪水，洗去可能进入眼内的微粒来保护眼睛。如果烟雾继续熏目，烟雾中的微粒会对眼睛造成永久性的损伤。视线模糊比失去牙齿更糟糕。看到的一切都是模糊不清，只不过是比在黑暗中度过一生稍微好一点。失去了视力，一个人将无法从事任何工作。他会很无助，需要依靠身边的人过活。如果他没有亲人可以照顾他，他或许就不得不靠乞讨为生。他只能任凭他人摆布。他无法保护自己，因此很容易受伤。他对他人毫无用处，而是一个负担。倘若他有家庭和亲人，在他们面临危险时，他将无法像以前那样保护他们。他对社会毫无用处，无法保卫自己的国家。

以上所采用的两种象征，耶和华说它们准确地描绘出懒惰人。对于那些差他去耕地的来说，他就是懒惰人，因他什么也没做。

(待续 第 12 页)

(接续 第 11 页)

他会找借口，比如“天气太热了”、“快要下雨了”、“种子不好”或“土地太硬”等等。由于他的拖延，播种的工作被耽搁，不能完成。他将错过秋雨和春雨，因他太迟播种。因为仆人懒惰，就损失了一整年的庄稼。他的拖延使得他的主人破产。他的主人将农场让给了他的债权人。他全家将成为奴隶，以偿还他们所欠的债务。在各行各业的主人，若差了这样的懒人，也会面临如此悲惨的局面。倘若那主人是位君王，周围都是懒惰的仆人，那么，后果将是国家级的灾难。懒惰人的失职或拖延可能会夺取数百万人的生命和生计。国家也将被毁掉。

当父母在属灵责任上懈怠时，他们的孩子就会受苦。要向孩子灌输神的话语并用以塑造他们的时刻很短。孩子关键性的成长阶段一旦过去了，他们罪恶的作风就成定性。通过他们属灵懈怠的父母，他们已经尝过了淡化了的基督教，那是冷漠而且非常形式化的，要引领他们归向基督就更难了。他们拒绝这种从自己父母所学习到懒散的世俗基督教，真诚相信这就是圣经论及的基督教。他们很难相信自己的父母会欺骗他们，向他们展示一个假基督！懈怠的基督徒父母一直是许多孩子最终拒绝基督的祸根！

应用在属灵领域（箴言书专注于此）上，后果就更严重。会友拣选出来的领袖若是懒惰，他们没有研读圣经来喂养神的羊群。他们没有像神呼召的牧者那样带领查经班，以至于让神的子民行走在属灵黑暗当中，进而摧毁了他们的圣洁见证。那些世俗的见证者绊倒了每个和他们接触的人，因基督的名被损，留在这些人内心的印象是无可挽回的。这种属灵的麻木在今天是一种常见的罪。由于懒惰的牧师和传道人，他们所传讲和教导的神话语已经丧失了神拯救和成圣的能力。尽管人们拣选了他们，但他们没有意识到差他们的那一位就是神。当他们辜负了神的子民，他们就是辜负了神。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

在神眼中，这些懒惰的传道人、牧师和信徒就是如醋倒牙。他们给生命带来属灵的腐败和毁灭。许多罪人会因为这些懒惰人的懈怠而死在罪中。当他们作见证时，他们的懒惰否定了福音的力量。一个罪人怎么会接受一个自称是信徒的懒惰人所呈现的基督？因为这些懒惰人，他们就认为神是懒惰的。当懒惰的牧师和传道人没有忠心地研读和教导神的话语，神的子民的灵性变得软弱。他们的羊群忍饥受饿，在知识上以及与主的同行上，属灵变得贫乏。很快的，他们将完全丧失他们圣洁的见证，就像罗得丧失他的一样。

在差这些懒惰的牧师、传道人和信徒的那位的眼中，他们也是如烟熏目。耶和華期望他们成为圣洁的见证以及神话语的忠心教师。他们却辜负了祂。他们严重地损害了耶和華的工作。耶和華希望他们成为他人的祝福，并荣耀祂的圣名。他们的懒惰却刺痛了耶和華的眼睛，还大大地触怒了祂。如果他们继续如此懒惰，耶和華就不希望看到他们，因他们只会让祂圣洁可颂的圣名蒙羞。耶和華必转脸不顾他们。即使他们称自己是神的子民，祂也不愿意和他们认同。耶和華必以他们为耻！

总结 - 每一个信徒蒙恩得赎后，耶和華就差遣他为基督作圣洁的见证。当信徒懒惰时，就有损基督的名。他们的行为会如醋倒牙与如烟熏目。他们懒惰的见证伤了祂。当他们懒惰时，世人视神为懒惰的神，当他们圣洁时，世人视神为圣洁的神。愿我们不要成为神眼中的疼痛！

主仆
郭全佑牧师

上主日奉献：\$ 6174.20

聚会人数：成人 132 人 儿童 22 人

属灵操练 (十一月份)

经文背诵

(诗篇 34 章 15 节)

耶和华的眼目看顾义人；
祂的耳朵听他们的呼求。

(诗篇 34 篇 15-22 节)

- 15 耶和华的眼目看顾义人；祂的耳朵听他们的呼求。
- 16 耶和华向行恶的人变脸，要从世上除灭他们的名号。
- 17 义人呼求，耶和华听见了，便救他们脱离一切患难。
- 18 耶和华靠近伤心的人，拯救灵性痛悔的人。
- 19 义人多有苦难，但耶和华救他脱离这一切，，
- 20 又保全他一身的骨头，连一根也不折断。
- 21 恶必害死恶人；恨恶义人的，必被定罪。
- 22 耶和华救赎祂仆人的灵魂；凡投靠祂的，必不致定罪。